

El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Septiembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La fidelidad á los mandamientos de Dios

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos caminen fielmente por la senda de vuestros preceptos.

RESOLUCION APOSTOLICA

1. Predicar con el ejemplo la observancia de los mandamientos.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La santificación de los días festivos.
- 2.ª El cumplimiento de los deberes de familia.
- 3.ª La mutua edificación en el trato social.

Veinte conversiones.—Diez enfermos.—Doce asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Seis familias.—Tres matrimonios.—Nueve atribulados.—Siete obras de celo.—Ocho vocaciones.—Trece gracias espirituales y veinte temporales.—Cuarenta intenciones particulares.—Acción de gracias por diez y seis favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre y días en que pueden ganar los celadores indulgencia plenaria:

- Día 15.—Santa Catalina de Génova.
» 29.—San Miguel Arcángel.



Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.



El mundo se hace clerical

Vientos favorables para la Iglesia católica nos anuncia la prensa de todas las naciones.

Los Estados habían prevaricado, casi unánimemente; pero los pueblos han palpado las tristes consecuencias de su deserción de las banderas salvadoras, y vuelven sus ojos al faro divino del Vaticano.

En Londres, en el mismo cerebro del mundo, entre el humo de aquellas inmensas fábricas, en medio de aquellos gigantescos edificios en que palpita el progreso en su vida más exuberante, se verificó la otra semana un Congreso Eucarístico Internacional, donde se reunieron las figuras más eminentes del catolicismo universal para tratar de lo que parece cosa de infelices mujeres á nuestros grandes hombres; del culto á Jesús Sacramentado.

En Alemania seiscientos mil católicos, unidos con una misma aspiración, con el entusiasmo con que se defienden los intereses más queridos, celebran en la actualidad una grandiosa asamblea para defender los intereses de la Iglesia. Oradores insignes, opulentos banqueros, militares heroicos,

nobilísimas personalidades de todas las clases sociales, defienden á porfía la idea católica, esa misma idea que aquí creen ver nuestros enemigos refugiada en entendimiento enfermizo, en caracteres femeniles, como herencia funesta de generaciones desdichadas.

Los Estados Unidos parecen empeñados en echar en cara á las naciones perseguidoras de la Iglesia, que han perdido el juicio al divorciarse de la salvadora de los pueblos; que allí están ellos con sus pingües riquezas para enriquecer otra vez á la Iglesia robada por sus enemigos; que allí tienen ellos tronos levantados con todas las grandezas humanas para sus elevados jerarcas y templos suntuosísimos para que honren á su Dios, y libertad omnimoda para que la gran Bienhechora del mundo derrame allí sus beneficios y difunda la luz de sus doctrinas hacia los cuatro puntos cardinales.

De Bélgica, de Holanda y otras naciones salen airecillos consoladores, que esparciéndose por todas las naciones perseguidoras parece que van diciéndoles: «no os canséis, en perseguir á la que es inmortal: no seáis injustos con la que ha venido á implantar el reino de la justicia y la paz en el mundo...»

¿Qué diremos de Francia? Parece que se han dado cita todos los católicos del mundo para ir en imponentes y entusiastas peregrinaciones al prodigioso Santuario, á postrarse ante la Virgen de Lourdes, para compensarle, por decirlo así, con pruebas de encendido amor, de las injurias del pueblo francés; para dar un mentís á los que han creído que va á naufragar la fe en el mundo, porque ha naufragado en sus almas.

En España los elementos católicos están dando un espectáculo consolador. De todas las provincias españolas han salido fervorosos peregrinos, han cruzado los Pireneos, han visitado el Santuario de Lourdes, para cantar allí ese hermoso himno que termina con la valiente frase: «la fe de España no morirá». En Asturias se han celebrado dos peregrinaciones con tanta fe y en medio de tantos sacrificios, que aquellos peregrinos, recorriendo cinco ó seis leguas á pié, entre aquellas abruptas montañas en que aun anidan fieras, han hecho recordar los tiempos de los cruzados que iban á Tierra Santa.

La Rioja dió hace pocos días también hermoso ejemplo, acudiendo más de cuatro mil peregrinos, oyendo la voz de los terciarios, á postrarse ante la veneranda Virgen de Valvanera.

En Cataluña y las Provincias Vascongadas el vigoroso resurgir de las fuerzas católicas ha hecho temblar á la prensa sectaria, que ha puesto el grito en el... infierno, protestando que nuestros gobernantes hayan concedido á los católicos li-

bertad que ellos sólo querían para los enemigos de la Iglesia.

Y ahora en Zaragoza algo así como la apoteosis de todas las peregrinaciones y manifestaciones de todo el año. Junto á la columna de la Virgen del Pilar, que es á la vez columna de la fe española, se ha postrado la Adoración Nocturna Española, para que todos los corazones de los adoradores palpiten de amor al unísono ante Jesús Sacramentado; Menorca católica ha enviado numerosa representación de amantes de la Virgen y devotos del Santísimo Sacramento; la Asamblea de la Buena Prensa también allí se ha dado cita para que los soldados del periodismo católico se adiestren más y más en la defensa de tan noble causa; el Congreso Mariano Internacional allí se reúne á donde representantes de todas las naciones del mundo dirán á la Virgen que no es sólo reina del cielo, sino también de la tierra.

Alabemos á Dios, que bendice los esfuerzos de los fieles, y sigamos con resolución y con crecientes bríos la defensa del catolicismo, que es la defensa de la libertad.

El triunfo es nuestro.



Sección libre

Que el indiscutible *papelucho* republicano-anárquico está tocando el *violón*, es viejo; todo el mundo lo sabe ya, hasta los mismos suyos que en un principio reconocían en él gran sabiduría y gran caudal de conocimientos, ven que su ciencia se limita á estar al tanto de lo que dice el País, el Progreso, las Dominicales y... nada más.

Su polémica consiste en copiar párrafos, artículos y comentarios de hechos que el no puede certificar. Contar casos y cosas de los *clericales*, sacando la consecuencia de que todos son malos, de que son aborrecibles, de que... basta, basta ya de inconsecuencias, órgano socialista de Menorca.

No sabe V. que de entre los doce primeros *clericales* escogidos por el mismo divino Salvador, hubo uno ya, que fué tan... que llegó á traicionarlo y venderlo.

Y después del traidor Judas, por desgracia, los ha tenido también. Bien lo sabe V. órgano ácrata de ésta; pues alguno de esos ha sido su amigo y compañero de redacción.

De aquí, deduzco, pobre de mí, que no deben ser tan malos esos *clericales*, cuando V., desprecia á los *buenos*, y se codea con esos de que por escrito aborrece... Podrá verse mayor inconsecuencia en el órgano anarquista!

Pero ¡lo que son las cosas! cuando tal acontece, no son los buenos, los fieles y los escrupulosos quienes gritan y patean indignados. No; estos lamentan en silencio el escándalo y ruegan á Dios por el remedio. Los que claman y vociferan, son precisamente, los que menos parece debieran hacerlo; los que menos se horrorizan del vicio, por ser los que

viven más familiarizados con él; los que no temen á Dios y no guardan su ley, ni se andan en repñgos en materia de honestidad; los redactores de periódicos impíos, obscenos y sin pudor, son los que prorrumpen en aspavientos y muestran alarmas de niña candorosa, cada vez que un infeliz *clerical* tiene la desgracia de caer en una miseria.

¡Se necesita desparpajo, para tener tanta osadía!

¡Y que celosos se muestran nuestros enemigos!

¡Y que interés se toman por el buen nombre de la clase *clerical* esos sus constantes difamadores!

¿No os parece más que sospechoso, ese celo, esa delicadeza, en tales personas?

Y aunque haya alguno, que esté rodeado de estas miserias ¿por eso no ha de respetarse ni obedecerse al clerical bueno?

¿Por eso hemos de concluir diciendo, que todos los clericales son malos, perniciosos y remora de la civilización y moralización de la sociedad, que está sedienta de sangre y otras suciedades por el estilo?

Que me diriais á mi—pongo el caso—si un abogado, por más republicano que fuese, se portase indignamente, y sacase yo por consecuencia, que todos los abogados son gente sin conciencia...

Lo peor del caso es, que muchos de los pobres obreros, van tragándose una tras otra las barbaridades y mentiras que de continuo les predicán desde la prensa, esos *anticlericales* que nada entienden de religión, ni desean porque no les conviene que es peor; pues, su único afán es alagar las pasiones, excitar los ánimos y calentar cascos, ofreciendo al pueblo libertad, y más libertad (y aun eso porque les cuesta poco) cien veces más tirana que la misma esclavitud.

Hay que conocerlos á esos *anticlericales* de *marras*, de lo contrario parece que nunca han roto un plato.

Su picardía es tal que me atrevo á decir, á fuer de liberal que no saben discutir pero... si saben mentir.

(EL PRACTICANTE).

RECORTES

De la prensa católica y por la prensa católica

CONTRA LA MALA PRENSA.—Muchas veces nos hemos ocupado los Prelados de España de exhortar á nuestros amados diocesanos á que lean y difundan buenos periódicos y revistas y á que se abstengan de leer los impíos y heterodoxos, los inmorales y los que desprecian la autoridad de la Santa Madre Iglesia. Ahora los recomendamos en particular los periódicos que se publican con censura eclesiástica y los que sin llevarla son tenidos como católicos. Nos agrada mucho que se repartan y difundan dichos periódicos en todas las clases de la sociedad.

Por ser contrarios al magisterio de la Iglesia, por no respetar su autoridad en materia de fe y de costumbres, por favorecer el liberalismo, el socialismo, el anarquismo y otros monstruosos errores condenados por la Iglesia, prohibimos al clero y fieles de esta provincia eclesiástica la lectura de los periódicos *El País*, *El Imparcial*, *El Liberal*, *Heraldo de Madrid*, *Diario Universal*, *España Nueva*, *A B C* y otros de iguales ideas y tendencias, y encargamos á los confesores y á los párrocos que prohíban á sus penitentes y feligreses leer, oír leer y retener dichos periódicos.

Y habiendo llegado á tal extremo la licencia de las publicaciones pornográficas, que penetran en todas las clases de la sociedad y se envían por el correo y se exponen en los kioscos y en los escaparates de las tiendas, rogamos á las autoridades civiles que prohiban bajo severas penas la circulación y exposición de tales indecencias, y mandamos á los confesores que nieguen la absolución sacra-

mental á los que tengan en su poder algún número ó ejemplar de dichas publicaciones, mientras no lo entreguen ó lo destruyan.

(Y repetimos aquí lo que decimos poco ha referente á la «Voz de Menorca», periódico que no puede tener quien se precie de católico).

Dada en nuestra residencia de Herbón á 3 de Octubre de 1906.—† JOSÉ, Cardenal Arzobispo de Santiago de Compostela.—† VALERIANO, Obispo de Tuy.—† BENITO, Obispo de Lugo.—† EUSTAQUIO, Obispo de Orense.—† FRANCISCO, Obispo de Oviedo.—JOSÉ PIÑERA, Vicario capitular de Mondoñedo.

Carta Pastoral de los Prelados de la provincia eclesiástica de Compostela.

Periódicos católicos recomendados á los buenos oficios de la «Asociación Nacional de Damas de la Buena Prensa».

(CONCLUSIÓN)

El Eco de Lourdes, Pontevedra.—El Eco de Navarra, Pamplona.—Iris de Paz, Madrid.—El Lábraro, Salamanca.—La Lámpara del Santuario, Madrid.—La Lealtad Riojana, Haro.—La Lectura Dominical, Madrid.—La Lectura Popular, Orihuela.—La Libertad, Málaga.—La Libertad, Valencia.—El Lirio de San Antonio, Lérida.—La Luz de Astorga.—Luz y Sombra, Zaragoza.—Mensajero del Corazón de Jesús, Bilbao.—El Mensajero Secráfico, Madrid.—El Mensajero del Niño Jesús de Praga, Barcelona.—España y América, Madrid.—La España Cristiana, Valencia.—El Faro Andaluz, Sevilla.—El Faro Astorgano, Astorga.—Florejillas de San Francisco, Valencia.—Fraternidad Cristiana, Lérida.—La Gaceta del Norte, Bilbao.—Gaceta Vígata, Vich.—El Grano de Arena, Mahón.—La Guerrilla, Bilbao.—La Hoja Semanal, Pamplona.—Hojitas del Hogar, Murcia.—La Hormiga de Oro, Barcelona.—El Informador del Clero, Madrid.—La Inmaculada, Oviedo.—La Integridad, Tuy.—Las Misiones Católicas, Barcelona.—El Missatger del Sagrat Cor, Barcelona.—La Montaña de San José, Barcelona.—El Monte Carmelo, Burgos.—El Norte Católico, Vich.—El Noticiero, Zaragoza.—La Obra de San Miguel, Madrid.—El Obrero, Sevilla.—El Obrero Católico, Andújar.—El Obrero Setabense, Jativa.—El Pan de los Pobres, Bilbao.—Páginas Dominicales, Santander.—El Pensamiento de Asturias, Oviedo.—El Pensamiento Navarro, Pamplona.—El Pla de Bages, Manresa.—Piedad y Letras, Valencia.—El Pilar, Zaragoza.—El Popular, Gijón.—El Porvenir, Valladolid.—El Promotor de la Devoción á la Sagrada Familia, Palencia.—Propagador de San José, Barcelona.—La Propaganda Católica, Palencia.—El Pueblo Católico, Jaén.—Razón y Fe, Madrid.—La Reconquista, Gijón.—El Restaurador, Vigo.—Revista Católica, Alcoy.—La Revista Católica de Cuestiones Sociales, (órgano de la Asociación nacional de Damas de la Buena Prensa), Madrid.—Revista Franciscana, Barcelona.—Revista de Gandia.—Revista de las Hijas de María, Barcelona.—Revista Popular, Barcelona.—La Revista Social, Barcelona.—El Rossinyol, Badalona.—La Sagrada Familia, Barcelona.—El Santo Escapulario, Osuna.—El Santísimo Rosario, Vergara.—Semana Católica, Bilbao.—La Semana Católica, Madrid.—La Semana Católica, Salamanca.—Semana Católica, Valencia.—Semana Católica, Reus.—El Siglo Futuro, Madrid.—La Sinceridad, Caspe.—Tesoro de Lecturas Populares, Bilbao.—La Tradición Navarra, Pamplona.—El Tradicionalista, Girona.—El Triunfo, Granada.—La Verdad, Berga.—La Verdad, Granada.—La Verdad, Murcia.—La Verdad de Tarazona, Tarazona.—La Veritat, Manresa.—La Veu de la Comarca, Tortosa.—La Veu de la Segarra, Cervera.—La Victoria, Béjar.—El Vigia Católico, Ciudadela.—La Voz de Alicante, Alicante.—La Voz del Púlpito, Huesca.—La Voz de San Antonio, Sevilla.—La Voz de Valencia, Valencia.—El Universo Madrid.—El Zurriago, Pravia.

Habla un candidato en las recientes elecciones municipales de Francia

«¿Quién triunfará, la Francia republicana ó la reacción, el librepensamiento ó el clericalismo. Al pedirnos vuestros sufragios, declaro abiertamente que exigiré la sumisión absoluta de todos los cultos al Estado, y procuraré aplastar la reacción burguesa y clerical».

«El fabricante de cirios y el candidato á la concejalía son una misma persona».

¿Para qué comentarios?

¡En hora buena!

En hora no buena, excelente, *excelentísima*, se emprendió la campaña en pro de la prensa católica.

En ella se han distinguido los seminaristas de diversos puntos de España, sobre todo los de Sevilla.

Los rotativos vuelven á quejarse. Señal de que les duele. Quieren morir como los gladiadores romanos, sonriendo y afectan una mueca de burla. Mueca que se torna de rabia antes de desprenderse de los labios. «El Liberal» y «España Nueva» han sido los últimos en reirse, ó lo que vale lo mismo, quejarse de las bajas en la caja de administración que ocasionan los de la *buena prensa*.

¡Ehorabuena por lo hecho! y.... á no cejar.

Una buena forma de ayudar á la prensa católica sería enviar desde el punto en que cada uno reside, á los periódicos católicos, colaboración, no en artículos, de que suele haber exceso en las redacciones, sino en informaciones extensas y bien escritas de lo que por allí ocurra. Así, sin trabajo mayor de los colaboradores espontáneos, y sin gastos dispendiosos de los periódicos, tendría la prensa católica lo que hoy más le falta: información copiosa y variada.

Esto, y procurar anuncios y suscripciones á los diarios clericales, son formas de ayudar á la causa de la religión y la patria en España, no excesivamente penosas y por extremo meritorias.

Desahogos de un rotativo

Nuestros enemigos más grandes entre todos los clericales, son los seminaristas. He aquí la confesión que acaba de hacer uno de los rotativos madrileños en un artículo de dos columnas que dedica entre furioso y despechado á uno de los números de *ORA ET LABORA*.

Dice que «los pobrecitos neos, estúpidos, biliosos y repugnantes, recurren á los procedimientos más absurdos para ganar terreno, restándolo á la prensa liberal». Por lo visto el número de *ORA ET LABORA*, al que llama *periódico sotanesco*, le ha hecho pasar muy mal rato.

Sobre todo lo sacan de quicio las *postales contra la mala prensa* que están viendo la luz en dicha entusiasta publicación. Y en verdad que tiene motivo, pues son oportunísimas y han de hacer mucho bien en cuanto empiecen á circular.

Los católicos harán una obra de caridad excelente enviando al M. I. Sr. Rector del Seminario de Sevilla la limosna que puedan para el sostenimiento de esta nueva Cruzada de los tiempos presentes, en la cual, según confesión de un rotativo, nos estamos jugando la última carta.

Noticias

España

Una señorita muy conocida en Bilbao, entró en un establecimiento, con objeto de hacer cierta compra. Cuando estaban empaquetando el género vió sobre una mesa «El Liberal», y, al decirle que estaban suscritos les dijo la señorita que se quedarán con el género que lo compraría en otra parte, donde no tuvieran «El Liberal».

¡Ojalá supieran imitarla todas las señoras católicas en toda la prensa sectaria!

Francia

En Grenoble robó el gobierno republicano, á las monjas Ursulinas, su convento.

A un jóven se le antojó un grifo de cobre, que había en una fuente de dicho convento, y lo robó. Lo llevaron ante el juez, lanzándole, este una tremenda sermonata. El jóven se amostazó; y no pudiendo aguantar más, interrumpió al juez, diciendo: «¡menudo sermón por quitar un miserable grifo, y en cambio el gobierno ha robado todo el convento!»

¿Como se le contestó? callando.

América

Anuncia el periódico norteamericano «The World» que el príncipe Agustín de Itúrbide, nieto del heroe de la Independencia mejicana, á quien mas tarde las tropas y el Congreso de aquel Estado proclamaron y coronaron emperador con el nombre de Agustín I, después de haber figurado, por sus conocimientos y elevada posición entre la aristocracia de los Estados Unidos y de la vecina República de Méjico, acaba de alistarse en las filas del pobrecillo de Asís, en un convento de Washington.

¡Que Dios le bendiga tan santa resolución!

Menorca

De los 180 hombres asignados á la zona de Mahón en el reemplazo del corriente año para el ejército activo corresponden á

Mahón.	65	mozos
Ciudadela	44	>
Alayor	22	>
Mercadal	20	>
Villa-Carlos	9	>
S. Luis	10	>
Ferrerías	9	>
Total	180	

En el vapor correo de ayer salió para Barcelona el Rdo. P. Rafael del Niño Jesús, Carmelita, después de haber predicado en Ciudadela y dado Ejercicios espirituales á las Religiosas Carmelitas residentes en esta Isla.

Un poco más de las dos ha entrado en nuestro puerto el vapor correo «Monte Toro»: En dicho buque han regresado la mayor parte de los peregrinos, que han visitado Monserrat y Zaragoza.

Bien venidos sean.

No habiéndose podido celebrar el lunes próximo pasado la junta de asociados, por falta de número, queda convocada para el próximo lunes día 29 de los corrientes.

Sigue la exposición diaria en la parroquia de San Francisco de 6 á 7 y media de la tarde.

Juntamente con un A. B. L., hemos recibido del Sr. Delegado de Hacienda de esta Provincia, un ejemplar de la bien razonada Memoria, dirigida al Excmo. Sr. Maestro de Hacienda, referente al año 1907 y anteriores.

Agradecemos la atención al Sr. D. Francisco de Simón y Calbetó; Delegado de Hacienda de Baleares.

A la hora de itinerario salió ayer para Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca» con un centenar de pasajeros.

El Domingo próximo en la Parroquial Iglesia de San Luis, tendrá lugar la encantadora fiesta que anualmente celebran, las niñas de la Escuela Dominical.

La misa mayor será cantada por voces infantiles segun costumbre.

En la noche del Sábado 19 al Domingo 20 celebraron Vigilia general y extraordinaria todas las Secciones de Menorca. En Ferrerías, segun nota comunicada, se acercaron á la sagrada mesa 247 entre activos y honorarios, lo cual nos demuestra cuan vigorosa vida, en aquella religiosa villa, tiene la santa adoración.

La prensa sectaria deseosa de desfigurar algun tanto el entusiasmo indescriptible que ha reinado siempre entre nuestros excursionistas eucarísticos, echo la especie de que, habiéndose promovido un tumulto en Zaragoza, hubo, desmayos, sustos etc. etc. etc. y como habrán podido ver las respectivas familias ha resultado ser todo ilusión, todo sueño... sectario.

En el pueblo de Mercadal el Domingo recibieron con gran entusiasmo á las tropas del Regimiento n.º 70, tocando la banda del mismo alegres pasos dobles.

En el mismo pueblo, celebráronse, con bastante concurrencia de forasteros, la fiesta cívica.

En el Vapor correo «Isla de Menorca», salió para Barcelona la distinguida Señora D^a. Juana Vidal viuda de Moysi, acompañada de sus hijos. Le deseamos feliz viaje.

Casi todas las Secciones Menorquinas el Domingo por la mañana enviaron telegrama de adhesión al Presidente Diocesano que dirijia la Peregrinación felicitando á la España Eucarística por el brillante resultado obtenido.

Se dice que la próxima semana visitará esta ciudad el Gobernador civil de Palma.

El lunes cayó sobre esta ciudad un aguacero, acompañado de viento Norte y truenos.

Entre los 10 pasajeros llegados el lunes de Palma en el vapor correo «Isla de Menorca» figuraba el ilustrado Catedrático de este Instituto D. Jaime Pomar.

Bien venido sea.

En el vapor correo del domingo salieron 22 pasajeros: 1 para Ciudadela, 3 para Alcudia y 18 para Barcelona.

El domingo salieron de Villacarlos para Mercadal, las fuerzas del Regimiento de Infantería de Menorca número 70, en cuyo término efectuarán maniobras durante ocho días.

Las dos compañías de dicho Regimiento de guarnición en Ciudadela se incorporaron á dichas fuerzas.

En virtud de órdenes superiores, se han adoptado por la Delegación del Gobierno de Menorca cuantas medidas se han creído conducentes á extremar la vigilancia de las procedencias de Rusia, para impedir que entre en esta Isla el cólera que va tomando incremento en aquellos países.

Muchos telegramas hemos recibido de nuestros hermanos los peregrinos, y que hoy ya no los publicamos, por haber llegado sin novedad y con un entusiasmo indescriptible, habiendo tenido ocasión de ver á muchos adoradores de los pueblos cercanos, que para darles la bienvenida, se han trasladado á esta ciudad.

A las 9 de mañana se dará principio en este Instituto General y Técnico á los exámenes extraordinarios de prueba de curso, empezando por la Sección de Lecturas.

Sección Adoradora Nocturna

Adorado sea el Santísimo Sacramento
Ave María Purísima

El Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de Menorca, no puede menos de felicitar á las Secciones todas por el brillante resultado habido en la Vigilia general y extraordinaria que tuvo lugar en la noche del Sábado 19 al Domingo 20 del actual.

Las noticias que de ellas hemos recibido, son en extremo consoladoras.

Centenares de obreros de toda clase y condición, postráronse ante Jesús Sacramentado para rendirle homenaje y celebrar con inusitado esplendor, los tres Jubileos; el quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal del Papa Pio X, el de la milagrosa aparición de la Virgen en Lourdes y el glorioso Centenario de nuestra Independencia Patria, uniéndose, espiritualmente, con nuestros hermanos los peregrinos, que para dar pruebas de su fé y religiosidad afrontaron las molestias é inclemencias del viaje para llegar á la Invicta é Inmortal Zaragoza, cuyo suelo pisó y santificó la Santísima Virgen, viviendo aún en carne mortal, dejándose aquel Pilar santo, columna y emblema de nuestra fé.

¿Qué deciros pues en este momento? Una sola cosa os recomendamos y es: que emprendido el camino no retrocedais, sino antes al contrario, siempre adelante y adelante; pues, la victoria, solamente la consigue, el que persevera hasta el fin.

Felicitemos, también, cordialmente á los expedicionarios eucarísticos por el buen éxito obtenido en la Peregrinación, ya que tan dignamente han representado á nuestra perla Eucarística.

Si; bien venidos seais, consocios nuestros; aunque los enemigos de nuestra fé, con miras poco elevadas, querían perturbar é inquietar algun tanto, nuestros ánimos, suponiendo sustos, desmayos, etc. etc., gracias á Dios y á la Virgen podemos asegurar que esta santa y patriótica excursión ha resultado, sobremanera, edificante é imponente.

¡Viva, pues, la Sagrada Eucaristía!
¡Viva la Virgen del Pilar!
¡Viva el Papa!
¡Viva la Adoración Nocturna Española!
¡Viva Menorca Eucarística!

El Consejo diocesano.

N. B.

Interesa este Consejo Diocesano á nuestros hermanos los adoradores, tengan presente en sus oraciones á la adoradora de la Sección de San Cristóbal, D.^a Juana Pons Moll, que fué viaticada, con el fin de que Dios la alivie en su penosa enfermedad y le conceda su santa gracia.



Adoración Diurna y Nocturna Mahón

Viernes 25 Septiembre.—Exposición de 6 á 7 de la tarde en el Asilo Calabria, en honor del Niño Jesús de Praga.

Sábado 26.—Exposición en el Carmen de 7 y media á 8 mañana, y por la noche, en la misma iglesia, á las siete solemne Salve por el Orfeón Eucarístico.

Domingo 27 Septiembre.—Adoración Diurna en San Francisco. Turno de San Tarsicio n.º 1. Misa de comunión general á las siete y media. Vela de seis á siete y media de la tarde. Por una Camarera de Jesús Sacramentado y en acción de gracias.

Alayor

Domingo 27 Septiembre.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 7. Misa de comunión general á las siete Vela de cuatro á cinco y media de la tarde. Por una adoradora honoraria y en acción de gracias.

Mesa Revuelta

Del Congreso Eucarístico.—La procesión.—Éxito grandioso

A pesar de las noticias recibidas con antelación de Londres en las que se daba cuenta de haber sido suspendida la procesión pública del Santísimo, telegramas de última hora dan cuenta de haberse verificado, resultando un verdadero triunfo.

Tomaron parte en ella 1.500 sacerdotes, 100 prelados y 100.000 fieles.

7.000 agentes de policía cuidaban de mantener el orden.

Los protestantes trataron de disolverla varias veces pero sus tentativas resultaron inútiles.

Al regresar á la Catedral las aclamaciones eran frenéticas.

Los obispos protestantes celebraron un mitin de protesta contra la grandiosa manifestación católica.

También se verificó la procesión de los niños que resultó brillante y conmovedora.

Concurrieron 20.000 pequeñuelos de ambos sexos, cuyo principal contingente lo dieron las escuelas católicas de Londres.

La procesión desfiló ante el palacio arzobispal desde cuyos balcones presenciaron el paso de la misma el cardenal Vanutelli y los otros cardenales y obispos.

De regreso á la Catedral el cardenal Logue dirigió la palabra á los pequeñuelos tomando por tema las palabras del Divino Maestro: «Dejad que los niños se acerquen á mí».

La procesión

Telegramas recibidos de Londres comunican nuevos detalles referentes á la Procesión solemnisima celebrada como clausura del Congreso Eucarístico allí celebrado.

Aclarando las noticias contradictorias circuladas con motivo de dicha procesión se confirma que esta se realizó; lo que se prohibió fué que el Santísimo Sacramento fuera llevado en dicho acto.

El gentío que concurrió á la procesión fué enorme: calculábase en 150.000 las personas reunidas en las cercanías de la gran catedral de Westminster.

El número de prelados y sacerdotes que concurrieron á la procesión fué el que arriba se indica.

Momento solemne

En el momento de entrar la procesión en la Catedral y cuando mas entusiastas eran los vítores y aclamaciones apareció en el balcón del pórtico principal el Cardenal Vanutelli llevando la Sagrada Forma con la que bendijo á la inmensa multitud.

Esta recibió la bendición en medio del mayor recogimiento prorrumpiendo después en frenéticas aclamaciones.

Fueron unos instantes verdaderamente solemnes y grandiosos.

Un banquete.—La Prensa de Londres

El aristócrata español Sr. Ramirez de Arellano ha dado un banquete en honor del Cardenal Sancha.

A el concurrieron también el cardenal Vannutelli y varios otros cardenales y Obispos.

La prensa de dicha capital censura al Gobierno por la medida adoptada á última hora prohibiendo el que la Sagrada Forma fuese llevada en la procesión, y alaba la correcta actitud observada por los católicos.

El Congreso Eucarístico de Londres. Fiesta en honor de los Prelados

Los duques de Norfolk han organizado una fiesta en honor de los Prelados que tomaron parte en el Congreso Eucarístico.

Asistieron unos setecientos invitados.

Varios parlamentarios anunciaron sus propósitos de interpelar al Gobierno con motivo de su conducto referente á la procesión del domingo.

300 congresistas visitaron las tumbas de los obispos, en la Catedral de Cantorbey.

ANUNCIOS



LA MARÍTIMA

Compañía Mahonesa de Vapores

Ordenada por la superioridad la implantación de los nuevos itinerarios de los Vapores-Correo de esta Isla, desde el próximo domingo inclusive registrarán en la forma siguiente:

Salidas de Mahón

Domingo 7 mañana.—Para Ciudadela, Alcudia y Barcelona.

Martes 5 tarde.—Para Barcelona directo.

Viernes 7 tarde.—Para Palma.

Salidas de Barcelona

Martes 4 tarde.—Para Alcudia, Ciudadela y Mahón.

Jueves 6 y media tarde.—Para Mahón directo.

Salida de Palma

Domingo 6 y media tarde.—Para Mahón.

Mahón 4 Septiembre 1908.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

Jerónimo Bolibar

INGENIERO INDUSTRIAL

Ronda de la Universidad, 17 — BARCELONA

Oficina para la obtención de Patentes de invención y de introducción y registro de marcas de fábrica, de comercio, de agricultura y profesionales, registro de dibujos, modelos, nombres comerciales y recompensas industriales.—Publicación de la Oficina «Industria é Invenções». Revista semanal.

Representante en Mahón, D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

Se tienen toda clase de velos y mantos de luto y sedas usadas de diferentes colores.

Deyá 16.

Aviso

En el establecimiento de vinos de don José Huguet, Prieto y Caules 6, encontrarán todas las personas de delicado gusto los mejores y más puros del país á precios reducidos.

En el mismo establecimiento además del vino tinto de mesa, encontrarán embotellado como el Jerez, Málaga Rancio, etc. etc.

No equivocarse Prieto y Caules 6.

Vida Intelectual

Revista mensual

100 PÁGINAS DE TEXTO Y GRABADOS

en cada número

3 pesetas al año en toda España

SUSCRIPCIÓN Y VENTA:

En la imprenta de este periódico

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

Arravaleta, 10. — MAHÓN

¡Al público!

¿Queréis un calzado de las mejores condiciones que no hay otro?

Probad la patente de invención con pisos de goma.

Solidez á prueba.—Duración á prueba.—Comodidad á prueba.—Higiénico á prueba.—Desaparición de deformidades de los pies á prueba.—Desaparición de callos y de ojos de gallo á prueba.

Probarlo y se convencerán

Calzado con pisos de goma y nada más.

Para encargos á la medida:

Mahón, Francisco Pretús, Prieto y Caules, 52.

Alayor, Fausto Riudavets, calle Ancha.

Mercadal, Francisco Gomila Salord.

Despacho para pedidos al por mayor y todo lo concerniente á la patente de invención del calzado con pisos de goma de «La Impermeable»:

Ciudadela: Pascual y C^ª, Plaza Colón, 30.

Madrid, «Trust Menorquín», calle de la Cruz, 44.

ESTABLECIMIENTO

DE

Arboricultura y Floricultura

De D. Juan Alsina. — Horticultor. — Reus

Arboles frutales, forestales y de adorno.

Palmeras y plantas de salón.

Rosales, Claveles, Chrysantemos y Dalias de gran novedad.

Tubérculos y bulbos de flores de varios géneros. Semillas en paquetes de toda clase de plantas y de flores.

Catálogos gratis.

ADMITE ENCARGOS,

D. Luis Gimier y Darder, Infanta, 10, MAHÓN

Imp. de B. Fábregues, Nueva, 25—Mahón.